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Віддане служіння правовій науці: 
до 50-річчя з дня народження  
професора Миколи Погорецького 

 
иповнилося 50 років відомому українському правознавцю доктору 
юридичних наук, професору, Заслуженому діячу науки і техніки 

України, позаштатному науковому консультанту та члену наукової ра-
ди Міжвідомчого науково-дослідного центру з проблем боротьби з ор-
ганізованою злочинністю, члену редакційної колегії журналу “Бороть-
ба з організованою злочинністю і корупцією (теорія і практика)” Ми-
колі Анатолійовичу Погорецькому. 

М. А. Погорецький народився 18 грудня 1960 р. в с. Неделково 
Савранського району Одеської області. Після закінчення Савранської 
середньої школи в 1978 р. працював каменярем Савранського міжкол-
госпбуду Одеської області. 

У 1979–1981 рр. проходив військову строкову службу в Збройних 
силах СРСР. Учасник бойових дій в Демократичній Республіці Афганістан. 

З 1981 року, зі вступом до Харківського юридичного інституту 
(нині Національна юридична академія України ім. Ярослава Мудрого), 
який він з відзнакою закінчив у 1985 р., життя М. А. Погорецького тіс-
но пов’язане з правознавством. 

З 4-го курсу, після успішного проходження практики в правоохо-
ронних органах та суді, М. А. Погорецький був зарахований на посаду ста-
жера прокуратури Московського району м. Харкова. За високі результати 
в практичній роботі він був достроково призначений на посаду помічника 
прокурора Московського району м. Харкова, а згодом — прокурора відді-
лу по нагляду за розглядом кримінальних справ судами та прокурора слід-
чого управління прокуратури Харківської області. 

У 1986 р. М. А. Погорецький був призваний на військову службу 
в органи державної безпеки. В 1986–1988 рр. навчався на контррозвідува-
льному факультеті зі знанням іноземних мов Вищої школи КДБ СРСР (ни-
ні Академія ФСБ РФ, м. Москва), після закінчення якого з 1988 по 2001 рік 
та з 2008 року по теперішній час – на практичній роботі в органах Служби 
безпеки України на оперативних, слідчих і керівних посадах, пройшовши 
службовий шлях до начальника Управління Служби безпеки України. 

Вже у студентські роки та будучи слухачем Вищої школи КДБ 
СРСР й на практичній роботі в органах прокуратури й державної без-
пеки М. А. Погорецький проявляв інтерес до науково-дослідної робо-
ти. Він був членом низки наукових гуртків, учасником і переможцем 
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багатьох наукових конкурсів. У цей час виходять друком його перші 
наукові праці. 

У 1997 р. без відриву від служби М. А. Погорецький у спеціалізова-
ній вченій раді Національної юридичної академії України імені Ярослава 
Мудрого захистив кандидатську дисертацію на тему “Правовідносини слі-
дчого з органами дізнання, начальником слідчого відділу й прокурором” 
(науковий керівник академік АПрН України, професор Ю. М. Грошевий). 

Після закінчення очної докторантури Національної академії 
Служби безпеки України (м. Київ) у 2006 році в спеціалізованій вченій 
раді Київського національного університету внутрішніх справ 
М. А. Погорецький захистив докторську дисертацію на тему: “Теоре-
тичні й практичні проблеми використання матеріалів оперативно-
розшукової діяльності в кримінальному процесі (за матеріалами прак-
тики СБ України)” (науковий консультант професор М. Є. Шумило). 

З 1997 р. М. А. Погорецький вміло поєднує практичну й науково-
дослідницьку та педагогічну діяльність. За дванадцять років відданого слу-
жіння науково-дослідній та педагогічній діяльності він перебував, у тому 
числі й за сумісництвом, на посадах: доцента кафедри кримінального про-
цесу Національної юридичної академії України імені Ярослава Мудрого; 
доцента, професора кафедри оперативно-розшукової та контррозвідуваль-
ної діяльності, професора кафедри теорії й практики розслідування злочи-
нів, віднесених до компетенції СБУ Інституту підготовки юридичних кад-
рів для Служби безпеки України Національної юридичної академії України 
імені Ярослава Мудрого; професора кафедри оперативно-розшукової дія-
льності Луганського державного університету внутрішніх справ ім. Е. О. 
Дідоренка, професора кафедри оперативно-службової діяльності Націона-
льної академії внутрішніх справ; старшого наукового співробітника, прові-
дного наукового співробітника Інституту вивчення проблем злочинності 
Національної академії правових наук України; головного наукового спів-
робітника Національної академії Служби безпеки України. 

У лютому 2007 року М. А. Погорецький був відряджений до 
Міжвідомчого науково-дослідного Центру з проблем боротьби з орга-
нізованою злочинністю при РНБО України із залишенням на військо-
вій службі в Службі безпеки України, де працював головним науковим 
співробітником, а з червня 2007 р. до квітня 2008 р. виконував обов’яз-
ки Першого заступника Керівника Центру. Був членом наукової ради 
РНБО України. 

М. А. Погорецькому властива широта інтересів та ерудиції, не-
вичерпна творча енергія, висока організованість, працездатність, само-
дисципліна, наполегливість, відповідальність і цілеспрямованість у до-
сягненні поставленої мети. 
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М. А. Погорецький є автором та співавтором понад 450 наукових 
і навчально-методичних праць з кримінально права та процесу, криміноло-
гії, державної безпеки, оперативно-розшукової та контррозвідувальної дія-
льності, прокурорського нагляду та судового контролю. 

Серед них 15 монографій, підручник і навчальні посібники, у тому 
числі й чотири одноосібні монографії: Кримінально-процесуальні право-
відносини: система та структура. — Харків, 2002 р.; Проблеми викорис-
тання матеріалів оперативно-розшукової діяльності в кримінальному про-
цесі. — Київ, 2004 р.; Функціональне призначення оперативно-розшукової 
діяльності у кримінальному процесі. — Харків, 2007 р.; Оперативно-
розшукова діяльність і кримінальний процес: проблеми взаємозв’язку. — 
Луганськ, 2008, які добре відомі правничому загалу. 

Розроблені М. А. Погорецьким наукові положення, висновки та ре-
комендації широко впроваджуються в навчальний процес і практичну дія-
льність. М. А. Погорецький є одним із авторів, на праці якого є найбільше 
посилань у наукових джерелах як в Україні, так і за кордоном. 

М. А. Погорецький бере активну участь у нормотворчій діяльно-
сті. Він був членом робочих груп РНБО України з питань боротьби 
з організованою злочинністю та корупцією й реформування органів 
кримінальної юстиції. Розроблені ним пропозиції до низки законодав-
чих актів та їх проектів (до Кримінального кодексу України, Криміна-
льно-процесуального кодексу України, законів України “Про операти-
вно-розшукову діяльність”, “Про контррозвідувальну діяльність”, “Про 
боротьбу з тероризмом” та ін.) використані комітетами Верховної Ради 
України з питань законодавчого забезпечення правоохоронної діяльно-
сті та з питань національної безпеки у законопроектній роботі. 

Багато зусиль М. А. Погорецький докладає підготовці наукових 
кадрів. Під його керівництвом захищено 10 кандидатських дисертацій 
та здійснюється підготовка 8 докторських і кандидатських дисертацій-
них робіт. 

Упродовж своєї науково-педагогічної діяльності М. А. Погорецький 
був членом низки спеціалізованих вчених рад: у Київському національному 
університеті ім. Тараса Шевченка, Національній академії Служби безпеки 
України, Національній академії внутрішніх справ, а також членом 
і заступником голови експертної ради ВАК України з питань державної 
безпеки та оборони України. 

М. А. Погорецький багаторазово був офіційним опонентом по 
докторським і кандидатським дисертаціям у провідних навчальних 
і наукових закладах України. 

М. А. Погорецький як член Української Спілки ветеранів Афганіс-
тану (воїнів-інтернаціоналістів) бере активну участь у патріотичному вихо-
ванні молоді. 
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За плідну багаторічну службову, наукову та громадську діяль-
ність М. А. Погорецький нагороджений 32 державними, у тому числі 
й зарубіжними, та відомчими й громадськими відзнаками. Серед них: 
Грамота Президії Верховної Ради СРСР “Воїну інтернаціоналісту – за 
мужність і військову доблесть проявлені при виконанні інтернаціона-
льного обов’язку в Республіці Афганістан” і нагрудним знаком до неї; 
відзнака Президента України – медаль “Захиснику вітчизни”; відзнака 
Президента України “Заслужений діяч науки і техніки України”; від-
знаки Служби безпеки України “Хрест Доблесті” I та II ступенів; від-
знаки МВС України “Почесний знак МВС України”, “ За розвиток нау-
ки, техніки та освіти” І та II ступенів, медаль “За сприяння органам 
внутрішніх справ України”; відзнаки Української Спілки ветеранів Аф-
ганістану (воїнів-інтернаціоналістів) – орден “За доблесть і честь”, ме-
даль “За звитягу” та ін. 

Високі професійні та людські якості здобули М. А. Погорецько-
му заслужену повагу й авторитет досвідченого правника: практичного 
працівника, педагога та науковця. 

З нагоди ювілею колектив Міжвідомчого науково-дослідного 
центру з проблем боротьби з організованою злочинністю при Раді на-
ціональної безпеки і оборони України та редколегія нашого журналу 
щиросердно вітають професора М. А. Погорецького зі значущою віхою 
у житті – 50-річчям з дня народження. 

Зичимо Вам міцного здоров’я, довгих, плідних і  щасливих ро-
ків життя, нових прогресивних наукових досягнень в  освоєнні науко-
вого Олімпу. Нехай Наука відкриває для Вас і Ваших наукових спадко-
ємців нові неосвоєні обрії й напрями діяльності! 

 
 
 


